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TENTAMEN I
TDDC75 DISKRETA STRUKTURER

2010-01-13, ki. 8-13, Sal TER2

¢ Inga hjilpmedel &r tilidina.

« Kom ihag att svaren pd samtliga uppgrfter méste MOTIVERAS, och att
motiveringarna skall vara uppstélida p ett sddant satt att det gar att folja
hur Du tankt. OMOTIVERADE SVAR GER 0 POANG OM INGET AN-
NAT ANGES.

e Jour: Tommy Férnqvist (ndbar pa tel. 1479) pa diskret matematik och
Lennart Bengtsson (tel. 1367) pé digitalteknik.

¢ Visning: Meddelas pa kurshemsidan.

» Maxpoing dr 50 poing. For betyg 3 krévs minst 25 podng, for betyg 4
kravs 34 podng och for betyg 5 krévs 42 poéng,.

Lycka till!!!

Diskret matematik

1. Lat A = {a, B}. Ange om nedanstéende pastdenden dr korrekta eller inko-
rrekia eller avstd frén att svara:

fa) o€ A
) {a}c A
D CA
@ {frca
@ {feAa

Svaren behover INTE motiveras. Varje réatt svar ger 1 poéing och varje
felaktigt svar ger -1 poiing. Inget svar alls ger 0 podng,

(Max 5 poiing och minst 0 poéng)

2. For var och en av foljande funktioner, ange om funktionen &r injektiv
och/eller surjektiv (eller ingendera):



e Funktionen f: Ns — Nz definierad enligt f(n} = (n + 3) mod 8 dér
Ng = {0,1,2,...,7}.

« Funktionen g: N x N — N definierad enligt g(m,n) = m +n och dér
N={0,1,2,...}

Med z mod y avses (som brukligt) resten vid heltalsdivision av z med y.
(4 poing)

3. Ge ett exempel p4 en ekvivalensrelation R C A x A dar |A] = 6 och R
innehdller 4 ekvivalensklasser.

{5 poiing)

4. Antag att vi har tva méngder, A och B, som uppfyller foljande

L ] ALJB= {aabncad>e7f’g}f
e ANEB = {c,e},
L4 Z\Em{b,g}

Hur méste A och B se ut?

Ledning: Med skrivsittet 4 menas komplementetav A och A\B beteck-
nar differensen mellan A och B.

(5 poiing)

5. Antagatt R € A x Adren partialordning pé A. Anfag vidare att P C
(A x A) x (A x A) ar definerad enligt f5ljande

(1, 22) P{y1, y2) omm x1 Ry och zo Rys.

Visa eller motbevisa att P dr en partialordning pd 4 x A.
(5 poédng)

6. Visa med hjilp av induktion att 5» — 1 &r jaimnt delbart med 4 for alla
positiva heltal n.

(5 poing)



Digitalteknik
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Bestim ett minimalt disjunktivt och ett minimalt konjunktivt uttryck for ovanstaende niit.
Det maste framgd vilket utiryck som ir vilket. Niten ska inte ritas.
(5 p)
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g uy L] iy
Det kombinatoriska nitet K ska utfora vissa enkla aritmetiska operationer pd eft positivt
bindrt heltal X = <xo, x1>. Resultatet 4r ett positivt bindrt heltal U = <ug, uy, ug, up>, som
forutom X bestims av styringingarna < s,, 81 > enligt foljande tabell:

$281 | U
00 4-X
01 X1
10 3-X
11 X+5

Konstruera K med 4/1 NAND-grindar och inverterare.

(8 p)
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Nitet S #r ett synkront sekvensndt. PA dess synkroniserade ingdngar, x och y, inkommer tvi
tal angivna i tecken-belopp representation, x = < Xq, X, X2, . .. > 0Ch y =< Y5, ¥1, ¥2. .+ >
1 denna representation anger <xi, Xg, . . > talets absolutbelopp som X, - 214 xy 224,
medan xg anger talets tecken (motsvarande for y). For negativa tal 4r xg = 1 och for positiva
drxg=0.
Exempel:

1010600 =-1/4
0100006 = 1/2

Observera att koden inte ir entydig for talet noll, vilket kan kodas bAde som -0 och +0,
dv.s som <1, 0,...,0,0>0ch som <0,0, ..., 0, 0> (Motsvarande géller for y}.

Konstruera S sé, att utsignalen u = 1 om och endast om x = y. Talen upptrider med ldgst
indexbit forst (xg). Anviind 2 st D-vippor och valfri kombinatorik.

@p




